

subjekt	datum	č.j.	ID
AOPK	28.12.2008	00/HKA/2007/O	LA_07_144



AGENTURA OCHRANY PŘÍRODY
A KRAJINY ČESKÉ REPUBLIKY

INTERNÍ SDĚLENÍ STŘEDISKO HRADEC KRÁLOVÉ

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR
Středisko Pardubice
Ing. Lukáš Rádek
Jiráskova 1665
Pardubice
530 02

NAŠE ČÍSLO JEDNACÍ 00/HKA/2007/O

VYŘIZUJE HAUSVATEROVÁ

V HRADCI KRÁLOVÉ
DNE 28. 12. 2008

Věc: Vyjádření k návrhu PLÁNU OBLASTI POVODÍ HORNÍHO A STŘEDNÍHO LABE

Zasíláme Vám jako kontaktní osobě v rámci AOPK ČR doplněk návrhu revitalizačních opatření pro PLÁN OBLASTI POVODÍ HORNÍHO A STŘEDNÍHO LABE, konkrétně k Programům opatření, navržených v rámci kap. C – Stav a ochrana vodních útvarů, C. 4. - Programy opatření k dosažení cílů ochrany vod jako složky ŽP, C. 4. 13. - Opatření k zajištění odpovídajících hydromorfologických podmínek vodních útvarů, umožňujících dosažení požadovaného ekologického stavu nebo dobrého ekologického potenciálu.

1

1) Návrh lokalit k zařazení do prvního konceptu návrhu POP k realizaci do r. 2012

LA110024 ostatní Revitalizace Cidliny Miličevy studie	HK_0035	V rámci Programů opatření požadujeme zařazení zjišťovací studie revitalizačních opatření v kombinaci s přírodě blízkými protipovodňovými opatřeními (včetně prověření majetkoprávních vztahů) s cílem vymezit rozsah území v nivě toku Cidliny pro tato opatření. Akce nebyla zařazena do Programu opatření, AOPK ČR navrhovala v rámci POPHSL řešení revitalizačních opatření spojených se zvýšením retenční schopnosti území v problémovém úseku toku jak z hlediska ochrany přírody, tak z hlediska správy toku (protipovodňová ochrana, boční eroze koryta, poškozování objektů na toku, viz protokol z posuzování povodňových škod č. 1-12-001 z r. 2006). Nutnost řešení revitalizace Cidliny vyplývá i z Konceptu OP Královéhradeckého kraje, kde je „zachování a obnova říčních geomorfologických procesů ve vybraných úsecích toků v povodí Cidliny“ uložena k řešení v rámci pilotních projektů revitalizace modelových území. Jako zdroj financování navrhujeme využití finančních prostředků v rámci OPŽP, oblasti podpory 1.3. 1.
LA110008 ostatní Revitalizace Cidliny při soutoku s Bystřicí studie	HK_0034	V rámci Programů opatření požadujeme zařazení zjišťovací studie revitalizačních opatření (včetně prověření majetkoprávních vztahů), na jejímž základě by bylo možno vymezit rozsah revitalizačních opatření v nivě v převážné části trasy zregulovaného toku. Nutnost řešení revitalizace Cidliny vyplývá i z Konceptu OP Královéhradeckého kraje, kde je „zachování a obnova říčních geomorfologických procesů ve vybraných úsecích toků v povodí Cidliny“ uložena k řešení v rámci pilotních projektů revitalizace modelových území. Jako zdroj financování navrhujeme využití finančních prostředků v rámci OPŽP, oblasti podpory 1.3. 1.

2

2) Návrh lokalit revitalizačních opatření v chráněných územích, kde předmětem ochrany je druh, úzce vázaný na vodní prostředí, s prověřením možnosti zařazení do konceptu návrhu POP k realizaci, event. k přípravě do r. 2012:

marcela.hausvaterova@nature.cz

tel.: 495 824 253

ID útvaru povrchových vod	Název útvaru povrchových vod	ID a název chráněného území	Název opatření Popis opatření
10031000	Luční potok po ústí do toku Čistá	CZ0523823 Luční potok v Podkrkonoší	Šetná revitalizace Lučního potoka v úseku od zaústění do toku Čistá (Amultovice) po jižní část obce Rudník, tj. v ř. km 0,00 – 2,30, v části plochy evropsky významné lokality, vymezené jako biotop raka kameňače (<i>Austropotamobius torrentium</i>). Cílem opatření je vytvoření podmínek pro zlepšení úkrytových možností uvedeného druhu ve spodním úseku vymezené EVL, a to pomocí kamenných objektů, umístěných ve dně či březích stávajícího koryta toku. V rámci ÚPV 10031000 je sice navrženo revitalizační opatření (LA 110188) na PP č.6 Lučního potoka, nepovažujeme jej však za dostatečné pro uvedený druh.
10874250	Javorka po ústí do toku Cidlina	CZ0523279 Lukavecký potok	Revitalizační opatření charakteru vytvoření zatravněných pásů podél břehů toku Lukaveckého potoka při soutoku s Javorkou v šíři minimálně 10 m v trase vymezené EVL jako biotopu velevruba tupého (<i>Unio crassus</i>), silně ohroženého druhu dle nařízení vlády č. 132/2005 Sb..
10229080	Piletický potok po soutok s tokem Labe	CZ0523003 Piletický a Librantický potok	Revitalizační opatření charakteru vytvoření zatravněných pásů podél břehů toku Piletického potoka v šíři minimálně 20 m v trase navržené EVL k doplnění evropského seznamu z důvodu výskytu šidélka ozdobného (<i>Coenagrion ornatum</i>), kriticky ohroženého druhu dle Červeného seznamu ČR. Jedná se o úsek toku od křížení se silnicí Hradec Králové Pouchov – Piletice (ř. km 3,8) po soutok s Librantickým potokem (ř. km 6,15). Opatření není v rozporu s protipovodňovými opatřeními, plánovanými na toku (výstavba poldru), naopak vhodnou kombinací obou opatření je možno očekávat jejich příznivé synergické účinky.
10229080	Piletický potok po soutok s tokem Labe	CZ0523003 Piletický a Librantický potok	Revitalizační opatření, minimálně charakteru vytvoření zatravněných pásů podél břehů toku Librantického potoka v šíři minimálně 20 m v trase navržené EVL k doplnění evropského seznamu z důvodu výskytu šidélka ozdobného (<i>Coenagrion ornatum</i>), kriticky ohroženého druhu dle Červeného seznamu ČR. Jedná se o úsek toku od soutoku s Librantickým potokem 1,5 km proti toku (ř. km 0,0 – 1,15). Opatření není v rozporu s protipovodňovými opatřeními, plánovanými na toku (výstavba poldru), naopak vhodnou kombinací obou opatření je možno očekávat jejich příznivé synergické účinky.
10898000	Bystřice po soutok s tokem Bašnický potok	CZ0523264 Bystřice	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Bystřice v ř. km 41,450 v profilu jezu Nad Březovicemi, a to odstraněním tohoto v současné době již nefunkčního objektu.

3

- 3) Návrh lokalit v chráněných územích, kde předmětem ochrany je druh úzce vázaný na vodní prostředí, k zařazení do prvního konceptu návrhu POP jako příloha s výhledovou možností realizace

ID útvaru povrchových vod	Název útvaru povrchových vod	ID a název chráněného území	Název opatření Popis opatření
10898000	Bystřice po soutok s tokem Bašnický	Přírodní památka Bystřice	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Bystřice v ploše Přírodní památky Bystřice, konkrétně v profilu ř. km 44,480 (jez Rozsévač).

	potok		
10898000	Bystřice po soutok s tokem Bašnický potok	CZ0523264 Bystřice	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Bystřice v ploše vymezené evropsky významné lokality pro veleruba tupého (<i>Unio crassus</i>). Seznam migračních překážek definován v r. 2008 ve spolupráci AOPK ČR, stř. Hradec Králové a Povodí Labe, s. p..
10910000	Bystřice po ústí do toku Cidlina	CZ0523264 Bystřice	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Bystřice v ploše vymezené evropsky významné lokality pro veleruba tupého (<i>Unio crassus</i>). Seznam migračních překážek definován v r. 2008 ve spolupráci AOPK ČR stř. Hradec Králové a Povodí Labe, s. p..
10025000	Labe po soutok s tokem Čistá	CZ0523277 Labe - Hostinné	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Labe v ploše vymezené evropsky významné lokality pro vranku obecnou (<i>Cottus gobio</i>) – jez Hostinné – Puš, ř. km 332,351.
10013000	Labe po soutok s tokem Malé Labe	CZ0523277 Labe - Hostinné	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Labe v ploše vymezené evropsky významné lokality pro vranku obecnou (<i>Cottus gobio</i>) – jezy Prosečné – Policie, ř. km 333,950, Klášterská Lhota, ř. km 337,525.
10887000	Cidlina po soutok s tokem Bystřice	CZ0523273 Javorka a Cidlina - Sběř	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Cidliny v ř. km 42 – 52 v ploše vymezené evropsky významné lokality CZ0523273 Javorka a Cidlina - Sběř jako biotopu veleruba tupého (<i>Unio crassus</i>).
10874250	Javorka po ústí do toku Cidlina	CZ0523273 Javorka a Cidlina - Sběř	Revitalizační opatření, spočívající v obnově migrační průchodnosti pro ryby a ostatní vodní organismy na toku Javorky v ř. km 0 – 12 v ploše vymezené evropsky významné lokality CZ0523273 Javorka a Cidlina - Sběř jako biotopu veleruba tupého (<i>Unio crassus</i>).

S pozdravem

Ing. Karel Vitek
VEDOUcí STŘEDISKA

Vypořádání připomínek:

1. ANO. Na základě připomínek a projednání s Ministerstvem životního prostředí byla do programu opatření s realizací do roku 2012 navržena opatření projednaná pracovní skupinou pro návrh programů opatření. Návrh opatření uvedený v připomínce, bude uplatněn jako podklad k požadavku do Plánu hlavních povodí v rámci jeho aktualizace k roku 2012 na zpracování Strategie a koncepce kombinace přírodně blízkých protipovodňových, technických a revitalizačních opatření včetně stanovení priorit ke zlepšení ekologického, morfologického a estetického stavu vodních toků včetně břehových struktur, opatření zvyšujících retenci vody v krajině včetně kvantifikace jejich vlivu se současným zachováním produkční schopnosti půdy, migrační prostupnosti pro ryby a vodní živočichy, podporující tvorbu přirozených rybích společenstev a vytvářející optimální podmínky pro na vodu vázané organismy včetně tvorby systému legislativních a ekonomických nástrojů včetně stanovení priorit řešení.

Na základě Vaší připomínky byly stanoveny prioritní oblasti zahrnující i Vámi navrženou lokalitu pro výše uvedené komplexní řešení (podrobnosti viz. list opatření LA100237). Na základě této strategie bude navržen komplex konkrétních opatření v rámci aktualizace Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe.

Lokalizace: Kapitola C Listy opatření, ostatní opatření.

2. ANO. Na základě připomínek a projednání s Ministerstvem životního prostředí byla do programu opatření s realizací do roku 2012 navržena opatření projednaná pracovní skupinou pro návrh programů opatření. Návrh opatření uvedený v připomínce, bude uplatněn jako podklad k požadavku do Plánu hlavních povodí v rámci jeho aktualizace k roku 2012 na zpracování Strategie a koncepce kombinace přírodně blízkých protipovodňových, technických a revitalizačních opatření včetně stanovení priorit ke zlepšení ekologického, morfologického a estetického stavu vodních toků včetně břehových struktur, opatření zvyšujících retenci vody v krajině včetně kvantifikace jejich vlivu se současným zachováním produkční schopnosti půdy, migrační prostupnosti pro ryby a vodní živočichy, podporující tvorbu přirozených rybích společenstev a vytvářející optimální podmínky pro na vodu vázané organismy včetně tvorby systému legislativních a ekonomických nástrojů včetně stanovení priorit řešení.

Na základě Vaší připomínky byly stanoveny prioritní oblasti zahrnující i Vámi navrženou lokalitu pro výše uvedené komplexní řešení (podrobnosti viz. list opatření LA100237). Na základě této strategie bude navržen komplex konkrétních opatření v rámci aktualizace Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe.

Lokalizace: Kapitola C Listy opatření, ostatní opatření.

Na základě připomínek a projednání s Ministerstvem životního prostředí byla do programu opatření s realizací do roku 2012 navržena opatření vyplývající z mezinárodních závazků České republiky t.j. zprůchodnění Labe od státní hranice po Brandýs nad Labem. Návrh opatření uvedený v připomínce, bude uplatněn jako podklad k požadavku na zpracování Strategie migračního zprůchodnění vodních toků v ČR do Plánu hlavních povodí v rámci jeho aktualizace k roku 2012 (podrobnosti viz. list opatření LA100235). Na základě této strategie budou navržena konkrétní opatření v rámci aktualizace Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe.

Lokalizace: Kapitola C Listy opatření, ostatní opatření.

3. ANO. Na základě připomínek a projednání s Ministerstvem životního prostředí byla do programu opatření s realizací do roku 2012 navržena opatření vyplývající z mezinárodních závazků České republiky t.j. zprůchodnění Labe od státní hranice po Brandýs nad Labem. Návrh opatření uvedený v připomínce, bude uplatněn jako podklad k požadavku na zpracování Strategie migračního zprůchodnění vodních toků v ČR do Plánu hlavních povodí v rámci jeho aktualizace k roku 2012 (podrobnosti viz. list opatření LA100235). Na základě této strategie budou navržena konkrétní opatření v rámci aktualizace Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe.

Lokalizace: Kapitola C Listy opatření, ostatní opatření.